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Ata da Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Ao primeiro dia 

do mês Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 
do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de 
Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario, 
convidado, o vereador José Belloni Nunes. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 
aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose 

Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil 

Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente 
deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 
efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 
SINDSAUDE/ITB/PA Nº 065/2019 que solicita uma reunião com vereadores nesta data para tratar 
sobre o requerimento nº 632/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes. Oficio nº 22/2019 de 
autoria da Companhia de Saneamento do Pará COSANPA em atendimento a solicitação conforme 
Oficio GAB/PCMI nº 605/2019 de 11 de setembro de 2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 
de Sousa. Moção nº 056/2019 de autoria do deputado Hilton Aguiar que trata sobre a implantação 
de um Pólo de Estação Cidadania em Itaituba. Oficio GAB/PMI nº 192/2019 de autoria da Prefeitura 
Municipal de Itaituba que acusa o recebimento dos Ofícios GAB/PCMI nº 612, 615, 616/2019. Oficio 
GAB/PMI nº 193/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento dos 
Ofícios GAB/PCMI nº 608/2019 com requerimentos nº 591, 597, 598, 599 e 600/2019 de autoria do 
vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos; nº 592, 593, 594 e 601/2019 autoria vereador Emanoel 
do Livramento Pires Junior; nº 595, 596/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima; nº 602 
e 603/2019 de autoria da Maria de Almeida Silva. Oficio Gab. Vereador Dirceu Biolchi que justifica 
sua ausência na sessão do dia 01 de outubro de 2019. Portaria nº 208/2019 de 27/09/2019 que 
designa o vereador Diego Jose Mota Freitas para se deslocar a cidade de Brasilia-DF. Portaria nº 
209/2019 de 27/09/2019 que designa o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior para se 
deslocar a cidade de Brasilia-DF. Portaria nº 210/2019 de 27/09/2019 que designa o vereador 
Wescley Silva Aguiar para se deslocar a cidade de Brasilia-DF. Projetos de lei para tramitação: 
Projeto de lei nº 112/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, cria o fundo 
municipal de apoio ao pequeno produtor rural e dá outras providencias. Projeto de lei nº 028/2019 
de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
pertencente ao patrimônio municipal a Maria Selma Moraes de Almeida. Projeto de lei nº 029/2019 
de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
pertencente ao patrimônio municipal a Francisco das Chagas da Silva. Projeto de lei nº 032/2019 de 
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autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
pertencente ao patrimônio municipal a Cleiton Farah Seredenicki. Projeto de lei nº 033/2019 de 
autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
pertencente ao patrimônio municipal a Mikael Giulles Amorim de Araujo. Projeto de lei nº 034/2019 
de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Vieira de Souza. Projeto de Resolução nº 010/2019 
de autoria da mesa diretora que dispõe abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento da 
Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para reforço de dotação 
orçamentária. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 
Projetos e pareceres para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de lei nº 001/2019 de autoria do executivo municipal que aprova o Plano 
Diretor Participativo do Distrito de Moraes de Almeida e dá outras providencias. O vereador David 
Quintero Salomão apresentou uma emenda ao projeto, onde a mesma foi apreciada pelos demais 
edis. Colocada a emenda em discussão e votação a mesma foi rejeitada pela maioria dos vereadores, 
sendo único vota favorável do vereador David Quintero Salomão. Os membros da comissão 
decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo 
foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente 
de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 002/2019 de autoria do executivo 
municipal que dispõe sobre a criação e delimitação dos bairros situados na Macrozona urbana do 
Distrito de Moraes de Almeida e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar 
parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 
unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 
justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 003/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe 
sobre as definições dos limites do perímetro urbano do Distrito de Moraes de Almeida e dá outras 
providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 
parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 
em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei 
nº 004/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a delimitação do zoneamento do 
Distrito de Moraes de Almeida e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar 
parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 
unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 
justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 016/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe 
sobre a definição dos limites do perímetro urbano do Distrito de Campo Verde e dá outras 
providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 
parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto 
em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei 
nº 017/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a delimitação do zoneamento do 
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Distrito de Campo Verde e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar 
parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 
unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 
justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 018/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe 
sobre a criação e delimitação dos bairros situados na Macrozona urbana do Distrito de Campo Verde 
e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 
Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com 
o projeto em questão.  Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao 
Projeto de lei nº 019/2019 de autoria do executivo municipal que aprova o Plano Diretor Participativo 
do Distrito de Campo Verde e dá outras providencias. O vereador David Quintero Salomão 
apresentou uma emenda ao projeto e colocada a mesma em discussão e votação, sendo rejeitada 
pela maioria dos vereadores presentes, com vota favorável do vereador David Quintero Salomão. Os 
membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 
projeto em questão, com um voto contrario do vereador David Quintero Salomão. Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de lei nº 030/2019 de autoria do 
executivo municipal que dispõe sobre a abertura de credito especial no orçamento fiscal e da 
seguridade social vigente, destinado a manutenção da Companhia de Água e Saneamento de Itaituba 
CASITA, com a inclusão da nova atividade nas leis do PPA (2018/2021) LDO 2019 e dá outras 
providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 
parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes 
juntamente com o projeto em questão e um voto contrario do vereador David Quintero Salomão. 
Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 
0103/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão que acrescenta ao parágrafo 2º ao artigo 
12 da Lei Municipal nº 3.141/2018 alterando o parágrafo único do referido artigo e dá outras 
providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 
parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 
em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei 
nº 0104/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que dispõe sobre a 
instituição do dia municipal do uso consciente da água e preservação dos mananciais municipais a 
ser comemorado no dia 15 de março. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 
ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 
juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e 
Redação Final ao Projeto de lei nº 0106/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que 
institui no calendário oficial do município o dia municipal da mulher rural e dá outras providencias. Os 
membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 
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Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 009/2019 de autoria do 
vereador Manoel Rodrigues de Sousa, que fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos 
da Câmara Municipal de Itaituba, o dia de presidentes de associações de bairros e comunidades 
rurais e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 
projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 
juntamente com o projeto em questão. Permanente de legislação, justiça e Redação Final ao Projeto 
de lei nº 002/2019 que dispõe sobre a revisão da Lei Orgânica do Município de Itaituba e dá outras 
providencias. A vereadora Antonia Pereira Farias sugeriu que fosse adiada a votação pelo fato do 
parlamento não estar completo. O presidente retirou o projeto da votação. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz noticiou a morte de um piloto de grande historia em 
Itaituba o senhor kilme e lamentou o fato. Parabenizou a vereadora Maria de Almeida Silva pela 
conclusão de sua pós graduação e que os estudos não podem parar e desejou feliz aniversario a 
senhora Solange Aguiar pela passagem de seu aniversario. Falou que hoje é comemorado o dia do 
vereador e parabenizou todos os edis desta casa de leis. Prosseguindo mostrou imagens de 
asfaltamento da Transamazônica e que as obras estão a todo vapor. Finalizando entregou 
homenagem ao veterinário Matheus. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou que a 
AMPORT ficou de fazer uma captação e distribuição de água para população e que tinha um recurso 
de 1,2 milhões de reais que nada foi feito causando prejuízos para o Distrito de Miritituba. Disse que 
irá entrar na justiça para garantir o acordo que a AMPORT se comprometeu e fazer a distribuição de 
água. Pediu que fosse convocado o representante da AMPORT para esclarecimentos a respeito do 
assunto abordado. Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre o licenciamento ambiental 
e a necessidade das mesmas como condicionantes para a implantação de empresas de forma que 
não vá prejudicar a população local. Congratulou a todos os edis desta casa pela passagem do dia do 
vereador e parabenizou a todos pela aprovação do projeto que trata sobre a CASITA e que para 
cobrar a taxa de água primeiro é preciso oferecer um serviço de qualidade. Falou sobre uma reunião 
com os presidentes de residências para cobrança de IPTU e ouviu de um representante que se não 
pagarem o serviço de coleta de lixo e que essa política de ameaças já passou e hoje vivemos em 
uma sociedade civilizada. Prosseguindo foi feita a entrega de comendas em homenagem ao dia do 
veterinário. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 670/2019 de autoria do vereador João Bastos 
Rodrigues, requer do executivo municipal a instalação de redutores de velocidade nas travessas do 
residencial Wirland Freire. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 671/2019 de autoria do 
vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação de iluminação 
publica na Comunidade Nova Califórnia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 672/2019 de 
autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de 
cobertura da quadra poliesportiva e troca de piso das salas de aula da Escola Barão do Rio Branco. 
Requerimento nº 673/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 
executivo municipal o serviço de terraplanagem, drenagem e asfaltamento da 5ª rua Cidade Baixa. 
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Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 674/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de reforma na pracinha e novos 
equipamentos de ginásticas no Bairro da Liberdade. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
675/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal 
que envie copia do integral procedimento de auditoria realizado pela comissão de auditoria interna, 
designados pela portaria GAB/PMI nº 199/2019 par apurar irregularidades na aquisição de produtos 
da merenda escolar. Aprovado por unanimidade. Moção nº 054/2019 de autoria do vereador Daniel 
Martins dos Santos, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a Igreja Presbiteriana 
Renovada de Itaituba, pela expedição Missionária Ribeirinha da Amazônia. Aprovada por 
unanimidade. Moção nº 055/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer 
aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao pastor presidente Bruno Barroso, pelo 
excelente trabalho frente a Igreja presbiteriana renovada de Itaituba. Aprovada por unanimidade. 
Moção nº 056/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer aprovação de 
moção de aplausos ao grupo de corrida Tapajós. Aprovada por unanimidade. Moção nº 057/2019 de 
autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e 
congratulações a Banda Marcial da Escola Antonio Gonzaga Barros em virtude da vitoria no concurso 
de fanfarras e bandas musicais no dia 21 de setembro. Aprovada por unanimidade. Indicação nº 
062/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal e setor 
competente a sinalização com placas “PARE” em toda a extensão da Raimundo Preto. Indicação será 
enviada ao executivo municipal para providencias. Pedido verbal autoria do vereador Etevaldo Pereira 
Lima que requer uma reunião com representantes da AMPORT, Executivo municipal, Ministério 
Publico, vereadores de Itaituba e a comunidade de Miritituba para tratar assuntos relacionados ao 
distrito como abastecimento de água, Transportuária entre outros. Aprovado por unanimidade. Não 
Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 
presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 
Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 
subscrevi e assino.  

 
 
Manoel Rodrigues de Sousa                                                   José Belloni Nunes 
            Presidente                                                                2º Secretário convidado  
 
 


